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PROTOKÓŁ Nr XIV/19 
XIV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 października 2019 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 

 

XIV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XIII sesji 

 

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Pszczółki w roku szkolnym 
2018/2019 - referuje p.A.Ochmińska  
 

3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2019 r. - referuje p.A.Lendzion, 
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2019-2023 - 

referuje p.A.Lendzion,  
3) w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe w Gdańsku - referuje 

p.W.Bizior, 
4) w sprawie  skargi na działalność Wójta - referuje p.P.Jaskólski, 
5) w sprawie najmu części działki nr 444/11 w Pszczółkach - referuje p.A.Szymecka-Jocz. 

 

4. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2018 r., złożonych przez radnych 
- przedstawia p.A.Staniewicz 

5. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2018 r., złożonych przez 
pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych - przedstawia 
p.O.Laskowska 
 

6. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

7. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

8. Wolne wnioski i informacje 
 

9. Zamknięcie obrad sesji 
 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
XIV sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 

„Otwieram XIV sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych 

(4 nieobecnych - radni: Marta Grzeszczyk, Magdalena Niemczuk, Paweł Cichocki i Krzysztof 
Kutkowski). Powiedziała, że sesja jest prawomocna i zdolna do podjęcia uchwał - lista 
obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono.  



2 

4) przyjęcie protokołu XIII sesji 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XIII sesji był dostępny w kancelarii 
Rady Gminy i radni nie wnieśli do niego żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym 
zostaje zatwierdzony przy braku sprzeciwu. 
 

Ad. 2 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Pszczółki w roku szkol- 
nym 2018/2019 
 

 Zagadnienie zreferowała p.Anna Ochmińska. Powiedziała, że obowiązek sporzą-
dzenia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych regulują przepisy Prawa oświato-
wego. Informacja na piśmie została złożona w kancelarii Rady Gminy w ustawowym 
terminie. Przedstawiła najważniejsze zagadnienia ujęte w tym dokumencie. 
 

Radny Z.Łysik zapytał, czy brakuje u nas nauczycieli? 
Pani A.Ochmińska odpowiedziała, że żaden dyrektor nie zgłaszał braku kadry.   
 

Innych pytań nie było.  
 

Ad.3 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2019 r. 
 

Projekt zmiany budżetu przedstawiła p.Agata Lendzion - Skarbnik Gminy. Powie-
działa, że obejmuje on zwiększenie planu dochodów i wydatków oraz przesunięcia 
wydatków między działami i rozdziałami. Szczegółowo omówiła zmiany w poszczególnych 
pozycjach budżetu.  

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIV/98/19.  

 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2019-2023  
 

 Pani A.Lendzion powiedziała, że dokonujemy zmiany przedsięwzięć w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej poprzez zwiększenie środków własnych do wysokości 350 tys. zł,        
z przeznaczeniem na remont dróg gminnych. Pozostałe zmiany to uaktualnienie kwot 
dochodów i wydatków budżetu.  

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIV/99/19.  
 

3) w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe w Gdańsku 
 

 Radna Wioleta Bizior - przewodnicząca Zespołu opiniującego kandydatów na ławni-
ków, powiedziała że w ustawowym terminie do 30 czerwca 2019 r. wpłynęły dwie 
kandydatury na ławników do Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe w Gdańsku: p.Henryki 
Głogowskiej i p.Tadeusza Bartkowskiego. Na ławnika Sądu Okręgowego w Gdańsku nie 
zgłosiła się żadna osoba. Analiza złożonych dokumentów potwierdziła spełnienie przez 
kandydatów wymogów określonych przepisami prawa. Kandydaci na ławników nie figurują 
w policyjnych systemach informatycznych. Na tej podstawie Zespół pozytywnie zaopiniował 
kandydatury wymienionych osób.  

 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że wyboru ławników dokonuje się                 
w głosowaniu tajnym i zarządziła wybór Komisji Skrutacyjnej. Ta wyjaśniła zasady 
głosowania i przeprowadziła je za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Gminy. 
Nastepnie Komisja sporządziła i odczytała protokół - w głosowaniu udział wzięło 11 radnych, 
kandydaci na ławników otrzymali po 10 głosów poparcia. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu. 
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 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, w której zostali wymienieni  
wybrani ławnicy, i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIV/100/19. 
 

4) w sprawie skargi na działalność Wójta  
 

 Radny Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 
przedstawił wyniki analizy skargi, złożonej pisemnie przez mieszkańca gminy, w przed-
miocie braku informowania mieszkańców o powstałych zaległościach w opłatach za wodę 
oraz podatkach. W wyniku rozpatrzenia skargi, uznano ją za bezzasadną i takiej treści został 
przygotowany projekt uchwały.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIV/101/19. 
 

5) w sprawie najmu części działki nr 444/11 w Pszczółkach 
 

 Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że działka nr 444/11 znajduje się w centrum 
Pszczółek, przy drodze krajowej nr 91. Na jej części od kilku lat jest usytuowana reklama 
firmy Agro-Sieć Maszyny Sp. z o.o. Firma ta jest zainteresowana zawarciem kolejnej umowy 
najmu, w związku z czym został przygotowany projekt uchwały.  
 

Radny Z.Łysik, zapytał o wysokość rocznej opłaty. 
Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała, że opłata miesięczna to 295 zł brutto x 12 miesięcy 
oraz opłata jednorazowa, wnoszona przy podpisywaniu umowy, ustalona również na kwotę 
295 zł brutto. 
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było innych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIV/102/19. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Na posiedzenie przybył radny Krzysztof Kutkowski 
 

Ad.4 Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2018 r., złożonych przez 
radnych  
 

    Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady p.A.Staniewicz. Powiedziała, że 13 
radnych złożyło oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie, a ich analiza nie wykazała 
nieprawidłowości.  
    Przewodnicząca Rady oraz Pan Wójt złożyli oświadczenia majątkowe u Wojewody 
Pomorskiego. W wyniku analizy dokumentów, nie stwierdzono nieprawidłowości.  
 

Ad.5 Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2018 r., złożonych przez 
pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych 
 

    Pani Olga Laskowska - Sekretarz Gminy, powiedziała, że w wyniku analizy oświadczeń 
majątkowych, złożonych do Wójta Gminy Pszczółki, stwierdzono iż jedno oświadczenie 
zostało złożone po terminie, a trzy wymagały korekty. Szczegółowe informacje o nieprawidło-
wościach można uzyskać w kancelarii Rady Gminy oraz znaleźć w Biuletynie Informacji 
Publicznej.   
 

Ad.6 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
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    Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że: 
- w dniu 3 października br. wpłynęła skarga na działalność Wójta, która została rozpatrzona 
przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, a uchwała w tej sprawie - podjęta podczas 
dzisiejszej sesji; 
- wpłynął wniosek Stowarzyszenia „Wspólnie dla Dobra Gminy” o uwzględnienie 165 skarg 
mieszkańców gminy na działalność Autodromu Pomorze. We wniosku podważono wyniki  
badań poziomu hałasu, przeprowadzone przez WIOŚ. Na złożony wniosek udzielono 
odpowiedzi;  
- 10 października br. wpłynęła interpelacja radnego Waldemara Walejki dotycząca problemu 
dworca kolejowego w Pszczółkach. Odpowiedź jest dostępna w Biuletynie Informacji 
Publicznej; 
 - wpłynęło pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku dotyczące nieprawidłowości 
w uchwale w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki,  
- wpłynęło zawiadomienie Wojewody Pomorskiego o wszczęciu postępowania w sprawie 
stwierdzenia nieważności uchwały dot. Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy 
Pszczółki. 
 

Ad.7 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, że:       
- zostały odebrane inwestycje - przebudowy przepustu drogowego na ul. Polnej w Pszczół-
kach, placu rekreacyjnego przy ul. Kościelnej w Pszczółkach i oświetlenia ulicznego                
w Ulkowych, 
- trwa odbiór kanalizacji sanitarnej w Różynach - ul. Młyńska i ul. Jesionowa, 
- jutro nastąpi odbiór przebudowanej ul. W.Witosa w Pszczółkach, 
- trwa modernizacja ul. Łąkowej w Skowarczu i równanie dróg gminnych, 
- została podpisana umowa na remont ul. Bursztynowej w Skowarczu, 
- odbyło się spotkanie z mieszkańcami w sprawie planowanej przebudowy ul. Młyńskiej              
w Różynach, 
- 10 października br. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego odbyła się  
gala konkursu Piękna Wieś Pomorska 2019, podczas której Sołectwo Kolnik otrzymało 
wyróżnienie (Wójt i radni złożyli gratulacje Pani Sołtys); 
- 15 października br. w Kamienicy Kultury odbyło się spotkanie mieszkańców z przedsta-
wicielami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, 
w sprawie udziału naszej gminy w programie „Czyste powietrze”, 
- ukonstytuowała się Gminna Rada Seniorów, 
- odbyły się spotkania robocze na temat przywrócenia komunikacji gminnej, trwa analiza 
prawna i księgowa;  
- aplikujemy do nowego konkursu Ministerstwa Sportu i Turystyki w zakresie sportu 
powszechnego - staramy się o dofinansowanie zajęć dla dzieci - nauki pływania, gimnastyki 
korekcyjnej i popularyzacji sportów zimowych, 
- odbyły się spotkania z mieszkańcami oraz z przedsiębiorcami,  
- gościł przedstawicieli firmy medycznej LUXMED - operatora programu przeciwdziałania 
cukrzycy stopnia drugiego na powiat gdański - programu współfinansowanego ze środków 
Urzędu Marszałkowskiego (promocja profilaktyki cukrzycy, ale także badanie i diagnozo-
wanie mieszkańców gminy pod kątem cukrzycy), 
- dzisiaj w Kamienicy Kultury odbędzie się spotkanie zorganizowane przez strażaków                 
i radnego Waldemara Walejkę - w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, promo-
wanie instalacji czujek wykrywających tlenek węgla,  
- 16 października br. w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie z Naczelnikiem Wydziału 
Ruchu Drogowego oraz przedstawicielem Komisariatu Policji w Trąbkach Wielkich,                  
w sprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego w wybranych miejscach gminy, ale także w 
temacie wandalizmu i patroli policyjnych.  
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 W kwestiach zgłaszanych przez radnych: 
- p.Joannę Falasę - powiedział, że w dniu 25 października br. Pomorski Ośrodek Ruchu 
Drogowego ogłosił podstępowanie przetargowe na budowę wału - szczegóły postępowania 
są dostępne w ich BIP; 
- p.Krzysztofa Kutkowskiego - powiedział, że w referacie inwestycyjnym są przygotowane 
kserokopie ofert dotyczących zakupu pomp na ul. Norwida w Pszczółkach;  
- p.Zygmunta Łysika - w sprawie budżetu obywatelskiego - powiedział, że znaleźliśmy 
wykładowcę akademickiego, który przygotuje ewaluację na podstawie tegorocznego 
budżetu. 
 

   Pan Wójt odniósł się także do skargi mieszkańca, która była przedmiotem podjętej 
dzisiaj uchwały. Powiedział, że uszczelniamy system po stronie dochodów gminy - opłat za 
wodę, ścieki, odpady komunalne, i będziemy dalej konsekwentnie wysyłać upomnienia do 
mieszkańców, którzy mają w tym zaległości.   
 

Ad.8 Wolne wnioski i informacje 
 

 Radny Krzysztof Kutkowski poprosił, żeby podczas odbioru inwestycji - ul. W.Witosa                
w Pszczółkach, zwrócić uwagę na studzienki przy skrzyżowaniu z ul. Żeromskiego, 
ponieważ spadki są zrobione niepoprawnie i woda stoi na ulicy. Taka sama sytuacja jest na 
skrzyżowaniu ul. Żeromskiego z ul. Reymonta, gdzie studzienka jest posadowiona zbyt 
wysoko.  
 

 Radny Waldemar Walejko odniósł się do złożonej interpelacji - powiedział, że ul. 
ul.Kościelna jest „obsiana” progami spowalniającymi, ale dobrze byłoby położyć taki próg za 
istniejącym przejściem dla pieszych (na wysokości dworca PKP). Zmusiłoby to kierowców 
do zmniejszenia prędkości i poprawiło bezpieczeństwo przechodzących tam osób. 
 

 Radna Krystyna Szulc odniosła się do wyboru ławników - powiedziała, że drugą kadencję 
nie mamy ławnika w Sądzie Okręgowym i powinniśmy popracować, aby w przyszłej kadencji 
mieć tam swojego przedstawiciela.   
 

 Pan Wójt obiecał przyjrzeć się sytuacji na ul. W.Witosa, a w kwestii poprawy bezpie-
czeństwa przy dworcu PKP - poprosił radnego W.Walejkę o spotkanie w terenie. 
 
 

Ad.9 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XIV sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:10. 
 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 

 
 

 


